



枣庄日报区域编辑部 主办
主编: 石劲松 组版: 张艳丽
篆刻: 田始涛
邮箱: zrrbqyxw@163.com



3月19日,山亭区政协主席、山亭经济开发区管委会主任王家云到桑村镇调研新型城镇化建设。实地查看了艾湖村、北河公园和镇驻地沿街风貌改造现场,对桑村镇下一步新型城镇化建设提出了希望和要求。

(陈永 摄)

西岗镇“草根银行”盘活农村经济发展 临城街道“社区邻里文化节”打造居民“文化圈”

滕州讯 3月17日上午,半阁村村民宋致富来到信诚农村资金互助专业合作社,从包里拿出了两万元再次参股,他高兴地告诉笔者:“去年,我入了5.4万元的股,才8个月的时间就给我分红了2000多块,还能帮助乡亲解决困难,真是两全其美”。“今年我再入1万”,“我入2万”……前来参股的还有村民马胜、马正春、马运腾。这是该镇围绕拓宽农民融资渠道,探索农村资金互助改革的一个缩影。

去年以来,西岗镇抢抓被列入“枣庄市农村综合改革试点镇”的机遇,坚持先行先试、大胆探索,建立农村资金互助合作组织,完善农村融资平台,全面推进农村综合改革。

该镇按照“村级主导、农民自愿、政府监管”的原则,提出了“社员内部、适度规模、收益合法、风险可控”的建设思路,在座谈、调研、学习外地经验的基础上,在半阁村启动了农村资金互助社先行试点。

2014年5月4日,全市首家农村资金互助社——信诚农村资金互助社在西岗镇半阁村正式成立,120名农民成为这家“草根银行”的首批股东。至此,西岗镇农民有了属于自己的银行,同时标志着该镇农村金融改

革又迈出了坚实的一步。

“农村资金互助社的资金是取之于民,用之于民。具体操作中,我们牢牢把握‘内部封闭运行、分红不分息、对内不对外’的原则,用农民自己的资金,来解决农民在生产过程中资金需求。”信诚资金互助社理事长宋志文说。

互助社成立以来,不仅帮助本村村民发展建材加工、种植养殖、服装加工、装潢装饰、汽车运输等生产经营,而且困难村民建房、贫困家庭孩子上大学等,互助社都给予了资金上的帮助,帮助他们解决实际困难。

“农村资金互助社就是咱农

民自己的银行。”富原粮食种植合作社社员宋致帅说,原来在种植方面遇到资金难题时,只能四处借钱和向银行贷款。有了农村资金互助社,社员可以随时贷款,而且办理手续简单,无需提供任何贷款抵押,给农户发展生产带来极大的方便。

通过试点运行,农村资金互助组织优点凸显。农民借款简便易行,优化了农村信用环境,降低了农业经营风险,同时保障了社员收益,极大地调动了群众的入股积极性。截至目前,已吸收社员股金183万元,累计发放借款248.4万元,2014年底实现红利6.8万元。

该镇把深化农村改革作为“三农”发展的动力源泉,完善并推广半阁村资金互助合作社运行模式,今年在柴里西村、大满庄村、后寨等10个村居进行农村资金互助改革试点,有效破解个体农民在农业生产中的融资难题。

(张旭东 梁颖 赵军)

薛城讯 3月21日,临城街道联合购物中心,在龙潭社区燕山鑫街举办了社区邻里文化节“贵诚”杯第二届全民运动会。各村居积极宣传、动员,活动当天共有200余名居民和20名小学生参与了踢毽子、托球跑、两人三组、扔沙包、跳绳等8个活动项目。活动现场气氛欢乐、居民踊跃,活动内容丰富多彩、设计巧妙,广大居民纷纷“点赞”。据悉,该街道将在其他社区继续开展文体活动、文艺表演、民俗展示等活动,不断丰富群众文化生活,让文体活动成为居民生活“新常态”。

(褚衍永)



近日,山亭区北庄镇组织全体科级干部、各村党支部书记及相关部门负责人共80余人,先后到临沂市沂南县马泉农业创意休闲园、沂水县四十里堡镇新程社区、费县许家崖乡村风情休闲片区等美丽乡村建设示范点参观考察。

(邵明钰 张颖 摄)

洪绪镇:27000毫升热血谱成“爱的赞歌”

滕州讯 3月17日,洪绪镇组织开展了义务献血活动。该镇机关干部、中小学教师、爱心群众积极踊跃参加了此次活动。采血现场,义务献血者们在医务人员的引导下,依次填写申请表、测量血压、化验血型,然后排队进行静脉采血。为缓解紧张,医护人员还向大家宣讲了献血对人体的益处,介绍了血液循环的医学常识及献血后应注意的相关事项。据悉,本次活动共有100余人报名参加,83人成功献血,采血量达27000毫升,大家以实际行动谱写了一首“爱的赞歌”。

(单智慧)

徐庄镇“第一书记”送“致富苗”下乡

山亭讯 3月20日,省旅游局选派帮扶山亭区徐庄镇湖沟村驻村“第一书记”为该村送去了价值6万元的核桃、桃、花椒等“致富苗”,让村里享受到驻村干部带来的真正“实惠”。

(李刚)

羊庄中学多措并举抓安全

滕州讯 新学期以来,羊庄中学认真组织,精心安排,多措并举做好校园安全工作。一是上好安全第一课。开学第一天,政教处统一安排主题班会,采取教师讲(强调安全)、师生看(观看安全警示片)、学生谈(交流心得体会)的形式进一步强化安全教育;二是举办安全教育图片展。学校安全办精心制作了十余个展板,运用图文并茂的形式,从校园安全、交通安全、饮食安全、网络安全等方面,对学生进行了又一次全方位的教育;三是加强安全隐患排查工作。学校采取各班级、各功能科室自查与总务处安排专人检查相结合的方式,对教学楼、实验楼、宿舍楼以及学生餐厅的用电、消防器材等进行全方位的安全排查,确保校园安全工作万无一失。

(郭继伟 孔庆明)

滨湖镇教委加强安全培训提高责任意识

滕州讯 学期伊始,滨湖镇教委开展安全大培训活动,努力提高安全工作人员的业务技能和责任意识,截至目前,该镇200余名班主任老师、70余名安全保卫人员、40余名学生食堂工作人员及中小学安全管理人员等近300余人全部轮训一遍。据悉,该镇教委办细化安全责任,明确安全职责,健全安全制度,抓实、抓细、抓牢学校幼儿园安全工作。该镇教委办邀请派出所、食药所、卫生服务站的专家领导,通过集中讲解学习,入校现场指导,随机抽查检测等方式,对安全管理人、各岗位安全工作人员进行大培训,进一步提高业务技能,增强安全工作人员的责任意识。

(巩崇军)



↑3月19日,枣庄市委常委、滕州市委书记董沂峰到荆河街道农副产品物流中心调研农业改革工作。街道党委副书记、办事处主任王怀文陪同了调研。

(刘瑞 摄)



今年以来,滕州市北辛街道把建设“创业型”党支部放在党建工作的突出位置来抓,发挥村党支部的战斗堡垒作用,建设了一支敢于创业,善于致富,乐于带头的村级党支部书记队伍。3月20日,作为创业型党支部书记的典型代表秦洪河正在接受农业技术指导。

(刘合贵 摄)



春雨过后,峄城区坛山街道组织农技人员深入田间地头,查苗情、看长势,现场教授农民科学除草和病虫害防治知识,全力动员指导农民抢抓时间,利用前期的好墒情,追施返青拔节肥。

(李治民 李佳法 摄)



3月17日,山东大部地区迎来降水天气,花朵在雨水的滋润下格外娇艳。新华社发

(吉喆 耿德刚 摄)

孟庄镇有一片万亩桃园。

阳春三月,春意盎然,记者一行来到万亩桃园之一的所在地大郭庄村,想一睹姹紫嫣红桃花似海的景象。远看桃园,棵棵桃树,花蕾待放。走进大郭庄村,道路宽阔整洁,绿树成荫,流水潺潺,鸟语花香,清澈而又幽静的潘龙河依村北绕东而过,依托潘龙河而建的生态园与村庄隔河相望,为大郭庄村人提供了一处休憩的好去处。

徜徉在安静富裕的大郭庄村,谁都不会想到,实现今天的繁荣,大郭庄人仅仅用了几年的时间。

说起大郭庄村的过去,外欠近100万元债务、电费四、五个月,村干部一年多工资。整个村的工作很是被动。2011年5月,女共产党员纪丽当选为村党支部书记。

纪丽拿出自家的30万元,解决了欠下的干部工资,偿还了供电所电费。一切工作走上正常的轨道。

立足事实聚民心。纪丽看到村里供水不正常,影响居民生产生活。8月份通过多方努力,筹资购置了饮水管道等设备,保障了居民饮水。以前两个月抄表一次,水费就得六、七千元,整改后节省了三分之二。

纪丽认为,发展农村经济要因地制宜,积极响应镇党委、政府提出的调整农业产业结构,树立土地集约化、规模化、产业化经营的理念。

9月份纪丽说服南方客商在大郭庄村建起了千亩茶园,实现了“南茶北移”和产供销一条龙的体系,村民每年可获得土地流转金,并从传统的种田模式中解放出来从事其他产业。同时,茶园聘请村民进茶园上班,使他们当上了“职业农民”可在自家门口“带薪种田”。在此基础上建起了全市首家茶园合作社“潘龙茶”种植农民专业合作社,安置三、五十名村民就业。

带领大伙致富,这可不是象说这句话那么容易,纪丽说:“我们利用废弃的土地招商引资上项目”。在纪丽的大力支持下,投资商在大郭庄村兴建了“枣庄新裕纺织有限公司”,用工100多人,年工人工资就

达150多万元。仅此一项,近4年来,为大郭庄村带来600万元的收入。更重要的是通过经济的发展,彻底改变村民原来

的农民意识,他们纷纷干起了运输、饮食、商业等三产服务项目,全村收入直线上升。

加强基础设施建设,建设美好幸福新农村。上级党委政府和有关部门给以大力支持,纪丽书记经过多方筹集修路款,2012年新修了三条的村内主干道水泥路。2013年投资六十多万元又修了三条路。而且,又在路两侧栽植了各种花草苗木。粉刷墙壁10000多平方米,喷制宣传画、宣传标语100多处,村容村貌大为改观,促进了美丽村庄建设。

为了解决田地被淹,2012年4月,纪丽一班人平整铁矿场土地60余亩。村东岭有50亩的洼地,土质肥沃。她多方筹资修建了一条长360米的地下排水渠,解决了洼地积水的

问题。另外,还对电路、绿化、池塘、水坝、泵房等工程投资资金进行建设。

结合市区文明生态村创建和“乡村文明行动”以及“四德”建设,投入资金,拉回填土建文化休闲广场两处,为集体节省了50多万元。为了让村民更有安全感,在主要路口安装了监控探头,实现了24小时无缝安全监控。在主要干道上安装路灯72盏,极大的方便了群众的夜晚生活。

记者在村部看到村里的“四德”榜公示的好婆婆、好媳妇、好丈夫、好家庭等村里先进人物,号召大家学习。纪丽介绍说,建制度是治村之本,而好制度一靠宣传、二靠引导、三考

核。采访结束了,我看到了纪丽书记获得的各种荣誉。我想起我们枣庄是女娲补天的圣地。

自然,纪丽和女娲不会有必然的联系,但我们还是想:纪丽对于大郭庄村来说,不也象一位补天的女神吗?

她使一个以乱出名的村变得富甲一方。

她使一个以乱出名的村落,变成了一个文明祥和的村落。

她不就象万亩桃园中的桃花一样吗?在一片青翠之中一片火红。

在那桃花盛开的地方

——记市中区人大代表、孟庄镇大郭庄村党支部书记纪丽

特约记者

宋树斌

问题。另外,还对电路、绿化、池塘、水坝、泵房等工程投资资金进行建设。

结合市区文明生态村创建和“乡村文明行动”以及“四德”建设,投入资金,拉回填土建文化休闲广场两处,为集体节省了50多万元。为了让村民更有安全感,在主要路口安装了监控探头,实现了24小时无缝安全监控。在主要干道上安装路灯72盏,极大的方便了群众的夜晚生活。

记者在村部看到村里的“四德”榜公示的好婆婆、好媳妇、好丈夫、好家庭等村里先进人物,号召大家学习。纪丽介绍说,建制度是治村之本,而好制度一靠宣传、二靠引导、三考

核。采访结束了,我看到了纪丽书记获得的各种荣誉。我想起我们枣庄是女娲补天的圣地。

自然,纪丽和女娲不会有必然的联系,但我们还是想:纪丽对于大郭庄村来说,不也象一位补天的女神吗?

她使一个以乱出名的村落,变成了一个文明祥和的村落。

她不就象万亩桃园中的桃花一样吗?在一片青翠之中一片火红。